

# 桐柏法院院长一行 调研指导精准扶贫工作

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 贾吉振

11月18日上午,桐柏县人民法院党组书记、代院长张辛在院党组副书记、常务副院长王立申的陪同下,深入桐柏县黄岗镇调研指导精准扶贫工作。

张辛一行先后来到黄岗镇核桃树村、大石桥村看望驻村工作队员,为他们送去鸡蛋、牛奶等慰问品。在精准扶贫作战室,张辛认真听

取扶贫工作队的工作汇报,仔细查阅贫困户档案卡资料,了解当前工作中面临的困难,研究部署下一阶段的任务。他勉励工作队员要学习焦裕禄同志的“三股劲”精神,踏踏实实干事,扎扎实实干事,把精准扶贫工作同当前开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,践行初心使命,把根在群众中扎得深些再深些。

群众的日子过得怎么样,对帮扶工作是否满意,对

帮扶干部有没有意见,是张辛最为牵挂的事。在工作队员的陪同下,张辛随机来到贫困户翟立志家中,详细了解他们的生产生活和帮扶工作情况。唠家常,话生产,算收入,当了解到老翟一家通过种植艾叶、花生等作物和光伏发电入股分红等惠民政策,不但实现了稳定脱贫,而且女儿还上了大学后,张辛对老翟表示钦佩,并叮嘱老翟要继续好好干,脱贫不脱政策,日子一定会越过越红火。

## 南阳市城乡一体化示范区志智双扶 提升内生动力

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 朱振华

南阳示范区区直机关全力支持全区脱贫攻坚工作,结对帮扶26个村(社区),在脱贫攻坚中,强化“志智双扶”,激发贫困群众内生动力,助力脱贫攻坚战。

注重宣传引导。采取召开群众会、分发宣传彩页、政策有奖问答、大走访入户宣传、送戏下乡等形式,广泛宣传扶贫政策,提高群众知晓率。

文化宣传助脱贫。以“快乐星期天”为载体,在贫困群众中开展“颂党恩、听党话、跟党走”群众活动,演出440余场。

开展“三下乡”活动。组织医专三附院医生为1000多

名群众提供医疗咨询和服务,向群众发放社会主义核心价值观年历5万份、春联3万副、“幸福都是奋斗出来的”公益广告6万份,并现场捐赠物60多万元。

加强阵地建设。在新店乡周营村和白河街道林庄村建设2所新时代文明实践站。对辖区17所乡(街)、村(社区)文化服务中心进行改造提升,新建姜营街道等4个文化服务中心。

通过“志智双扶”,引导贫困群众转变“等、靠、要”思想,培养自强不息、勤劳致富的观念,激发内生动力,推动脱贫攻坚取得扎实成效,涌现了一批李青、朱青凤、沈宗俭等自强不息的典型,进一步密切了帮扶干部与困难群众“鱼水”关系。

## 宛城区茶庵乡健康扶贫用情深 群众重获光明谢党恩

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 张璞

王青云和关德林是南阳市宛城区茶庵乡樊庄村的建档立卡贫困户,在今年10月份眼科医院到樊庄村开展的义诊活动中,查出患有白内障,如不立即手术,将面临失明危险。

该村脱贫攻坚责任组获

悉后,第一时间与眼科医院取得联系,详细询问治疗方案,帮助两位贫困户办理了住院手续,市眼科医院开辟“绿色通道”方便贫困户就医,组织专家会诊,并根据政策对相关项目收费进行了减免。

脱贫攻坚责任组的举动让贫困户们十分感激,他们都说,幸亏有国家的好政策,

有党的好干部,才让我们重获了光明。

“健康扶贫是脱贫攻坚战的一场重要战役,因病致贫、因病返贫是扶贫工作的拦路虎和绊脚石,对待身患疾病的贫困户,我们一定要密切关注,要千方百计给予帮扶,真正正正让惠民政策深入人心,把健康扶贫落到实处。”驻村第一书记孙全忠说。

## 方城县杨集镇扶贫车间建门口 群众增收有盼头

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 实习生 张建华  
通讯员 董振万 刘亦贤

近日,位于方城县杨集镇代庄村顺源制衣两百多平方米的车间里,三十名妇女蹬着缝纫机,一派忙碌景象。

贫困户郑瑞云在车间最里面的工位,2018年初,她就进了扶贫车间,因为是新手,每天拿六十多块工资,通过一年多的磨炼,人勤手快,她现

在一个月能拿4000多元,成为车间缝合工能手。

近年来,杨集镇把实现就近就业的扶贫车间作为增加群众收入、转变群众观念的有力抓手,扶贫车间在杨集遍地开花,建档立卡贫困户在家门口变身“上班族”。

据了解,杨集镇大力探索和推广扶贫车间模式,除了顺源制衣扶贫车间,该镇还创建了经恒鞋业、金正门

业、振民面叶、好吉鞋业等5个扶贫车间。通过创建扶贫车间,杨集镇直接安置156名群众在家门口就业,带动45名贫困群众就业,贫困群众每天有了20元至150元不等的收入,其中妇女占90%以上,实现就业增收脱贫目标。

如今,建在群众家门口的扶贫车间正发挥扶贫造血功能,让贫困群众靠自己的双手走上脱贫路、小康路。

## 邓州交警坚守“护校岗” 保障学生出行安全

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 王晓

为进一步加强校园周边道路交通安全管理,给学生们提供一个安全、畅通的道路通行环境,邓州交警在交通环境较复杂、车流量大的学校附近设立了“护学岗”,加强学生上下学高峰期的交通指挥、车辆疏导,护送学生

过马路,为辖区学子保驾护航,确保出行安全。

大队民警根据学生每日上学、放学时间,提前半小时到岗到位,排查学校周边道路交通安全隐患,引导接送学生车辆在指定区域规范停放,指挥、疏导过往车辆及行人有序通行,确保学生在上、下学期间学校周边道路交通秩序安全有序畅通。

同时,大队民警在接送学生车辆必经之路设置临时检查点,严查严处接送学生车辆“黑校车”、超员、超速、涉牌涉证、不符合安全技术标准车辆搭载学生以及三轮车、拖拉机等非客运机动车接送学生等交通违法行为。全力维护学校周边道路交通秩序,保障广大学生出行安全。

## 7座车塞了19个娃,超员200%! 浙川交警严查超载校车

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 张晓栋 李宇哲

幼儿园老师武大胆,道路安全抛一边。近日,浙川交警查获一上路送学生的面包车,里面竟然塞了19个娃儿,及时地排除了一场交通隐患。

11月13日下午,浙川县九重镇曾岗村阳光幼儿园放

学,幼儿园老师张某英在校车师傅曾某不在校的情况下,将自己仅有7座的豫R9836K面包车开出,把该园19个幼儿塞进车内,当该面包车行驶至九重镇邹楼社区路段时,被浙川交警大队九重中队交警拦车检查。

经下车清点,该车共载21人,包括19名儿童,1名司

机,1名老师,面包车核载7人,涉嫌严重超载。

九重中队交警随即将张某英带至九重中队调查。询问得知,张某英是该幼儿园老师,本人拥有C1驾驶证,所开的面包车系本人采购用,不具备校车资质。按照《道路交通安全法》有关法律条文,等待张某英的将是严厉的处罚。

## 桐柏县城关镇: “同心联结”志愿服务联出社区和谐新风

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 刘璐 陈夏

目前,桐柏县城关镇“同心联结”志愿服务品牌已深入人心,通过系列同心联结志愿服务活动常态化的开展,城关镇淮庙社区已成立214个同心联结小组,成为近年来社区“新热点”。

自开展“同心联结”活动以来,各社区结合自身工作实际,创新工作方法,积极作为,有利推进活动向纵深发展,从治标走向治本。

“同心联结”志愿服务活动贯彻三级网络两级责任制,以联结小组为单位,小组组长由党员干部、退休教师、退伍军人等优秀志愿者担任,与“快乐星期天”、“小手拉大手”等群众活动

日和志愿者服务项目相结合,以“同心超市”、“红色影院”、“红色阅览室”、“书画室”、“6点钟学校”、“爱心驿站”等活动载体为依托,重点开展“同心学政策、同心学技能、同心守法规、同心树新风、同心创先进、同心奔小康”六个同心系列志愿服务活动。

截至目前,已集中开展志愿者小组组长培训30余次,开办不同形式的志愿服务活动200余次,更好地满足了社区不同居民的需求。通过“同心联结”志愿服务在辖区的深入开展,使党的理论进入百姓家,增强党的引领力,进一步推进了社会治理现代化、维护了社会和谐稳定、树立了文明新风,社区现代化治理取得新成效。

## 新野县交警大队 到客货运源头企业开展走访工作

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝、  
通讯员 赵刚

新野交警大队为确保道路交通安全,遏制重特大交通事故的发生,进一步贯彻落实全省严打“百吨王”集中整治行动部署要求,新野县交警大队民警深入客货运公司等运输企业开展走访工作。

走访中,民警分别与各企业负责人、车主以及驾驶人进行了面对面的沟通交流,并对负责人、车主及驾驶人发放了《关于治理货物装载企业超限超载违法行为要求文件送达回执签字表》,并承诺公安交警将为企业做好力所能及的帮扶和服务,为企业的经济发展保驾护航。

运驾驶人的一封信》,同时对运输企业的重点车辆的安全隐患进行了细致排查。并叮嘱负责人、驾驶人要做到文明驾驶,坚决做到不超速、不强超强会、不占道行驶,自觉遵守交通安全规则,安全文明驾驶,要牢固树立安全意识。

走访结束后,新野交警大队民警与各运输企业及源头企业签订了《货运企业不得非法改装货车安全责任承诺书》和《关于治理货物装载企业超限超载违法行为要求文件送达回执签字表》,并承诺公安交警将为企业做好力所能及的帮扶和服务,为企业的经济发展保驾护航。